



奉化发布 奉化头条

今天多云到阴,下午到夜里局部有阵雨或雷雨,东到东南风2~3级,22℃~31℃。明天多云到阴有阵雨或雷雨,东南风2~3级。  
区气象台6月11日16时发布

总第8603期

今日4版

奉化新闻网

www.fhnews.com.cn

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

FENGHUA DAILY

## 打造品质新高度 实现治理新突破 树立文明新风貌

### ——解码迎亚运盛会三大提升行动



记者 黄嘉婷

垃圾分类示范小区建设5个,实现189座城乡公厕提质升级。

6月6日,全区迎亚运盛会三大提升行动推进会召开,会议解读城市品质、城市治理、城市文明三大提升行动实施方案,吹响滨海奉城迎盛会的奋进号角。

厚植民生福祉

让品质之城显魅力

有品、有质是城市高质量发展的归宿。城市品质大提升行动明确目标要求,提出十大重点任务,为民生幸福“加码”。

城市品质大提升行动实施方案提出力争7月底前,建设城乡风貌样板区试点2个、现代化美丽城镇试点2个、口袋公园9个、美丽宜居示范村2个、具有地域辨识度的和美乡村12个,整治亚运通勤高速公路、普通国省道、城市道路等6条,高质量打造重要迎宾道2条,完成省级高标准垃

练好“绣花功夫”

让城市治理更有效

精细化治理能让城市更宜居更美好。城市治理大提升行动进一步健全完善社会治理体系,将有效提

升社会治理效能,平安护航杭州亚运会、亚残运会。

城市治理大提升行动实施方案聚焦矛盾纠纷排查化解提升、社会治安环境优化提升、群防群治工作提升和强基安民提升等六大行动,明确了23项具体任务,提出力争今年平安村(社区)创建率达92%、平安小区创建覆盖率达70%。

有了目标,如何高效有序推进?城市治理大提升行动结合我区实际,将反走私、反诈等领域的创新工作融入方案。如深化“公安大脑”建设,以“海盾”反走私预警系统,提升沿海反走私能力;强化电信网络诈骗受害人账号保护性止付,涉案资金账户紧急处置机制,力争止付率达95%以上;强化消防数字赋能,年内确保初步实现溪口镇重点文保建筑、宗教等场所的消防预警智能化……

城市治理大提升行动将坚持打防结合、标本兼治,持续抓好社会面治安防控,加强重点场所、重要交通枢纽及基础设施的警戒守护,筑牢安全基石。

浇灌文明之花

让文明底色更闪亮

文明是一座城市最亮丽的底色。为实现城市文明、乡风文明、赛会文明大提升,城市文明大提升行动列出了具体目标,如到今年底,全区“有礼指数”达92分以上,文明好习惯养成率达87%以上,社会诚信度达93分以上……

城市文明大提升行动实施方案提出了9大行动共53个项目,包括亚运主题公益宣传、清爽家园喜迎盛会、文明观赏亚运赛事倡导、亚运知识普及、服务窗口创优等,通过一系列举措浇灌城市文明之花,打造亚运城市文明“风景带”。

激发全民参与热情,撬动社会各方力量。行动着眼于构建“全民参与、全域创建”的工作格局,致力于凝聚起全社会同心同德同向、共建共治共享的强大力量。开展道德典型代言亚运、志愿服务奉献亚运、“礼迎亚运、全民实践”行动等,擦亮城市名片;依托375个新时代文明实践中心(所、站、点)、9个志愿服务We站、8个A级景区等打造亚运城市志愿服务“风景带”;推出“美丽阳台我来秀”“有礼楼道我来赞”等实践活动,在点滴中涵养文明,让文明新风吹满城。

## 让信用建设融入群众生活 我区推动信用体系多场景融合



记者 袁伟鑫

通讯员 任强泉 水芬叶

近年来,我区不断加强行业信用监管,在重点领域深化拓展信用应用场景,形成“信用+旅游”“信用+监管”“信用+党建”“信用+志愿服务”等多场景深度融合,全力推动“信用奉化”建设。

我区旅游资源丰富,旅游领域信用体系建设是社会信用体系

的重要部分。去年,我区在全市范围内先行试点“天一分”信用旅游应用场景,激活社会信用资源,实现“信用越好,旅游越容易”的愿景,不断完善信用体系建设。宁波市常住人口年满18周岁且具有完全民事行为能力的人可以根据“天一分”信用等次享受优惠的旅游服务价格。溪口一滕头旅游景区等5家单位被列为我区首批“天一分”信用旅游激励对象,以点带面开展场景应用工作,对信用分良好以上人员加强激励。同时,根据“天一分”信用旅游相关经验,我区正积极探索将“天一分”应用到其他场景,如在品质饭店、网吧等场所可根据“天一分”信用评级享受相关优惠,对信用等级达到良好

以上的人员,在文化馆享受公益培训报名优先录取。

我区信用体系建设还在各领域呈现多点开花、相互融合的局面。

在食品安全领域,我区不断加强放心消费一码监管力度。在小餐饮监管专属二维码——“食安码”的基础上,优化整合多部门监管内容、平台数据,升级打造“食安码2.0”应用场景,探索小餐饮“一支队伍查安全”模式,将跨部门安全监管检查和消费者服务融合到一码。目前,全区3800余家餐饮单位信息接入“奉城食安码”后台,执法人员已对2184家餐饮单位开展5860次检查评分。

创新探索“信用+党建”应用。通过联合奉化农商银行、大堰镇“红

色银行”特色工程,推出“锋创贷”项目,在开展党员星级评定基础上,对四星及以上优秀党员或党务工作者贴息,为镇域内党员创业和发展经济提供信用贷款支持。

通过“信用+志愿服务”应用,拓展志愿服务积分兑换激励应用场景,以宁波We志愿服务平台记录的个人信用时长、积分为主要依据,试行积分兑换激励措施。

下一步,我区将进一步完善信用监管,深化信用应用、激励惩戒,实现各行业信用承诺闭环管理,并结合现有文旅市场信用经济发展试点,推动“天一分”在更多应用场景落地实施,不断探索信用体系赋能便民利民的新路径。

## 全区“扫黄打非”工作会议召开 部署今年重点任务

本报讯(记者 康诗文 王层裕)6月9日上午,2023年全区“扫黄打非”工作会议召开,贯彻落实全国、全省、全市“扫黄打非”工作会议精神,总结工作、分析形势,部署今年重点任务。区委常委、宣传部部长屠雪松出席会议并讲话,副区长张雄主持会议。

会议指出,过去一年,全区“扫黄打非”战线在区委、区政府领导下,强化政治担当、服务中心大局,严厉打击各类涉黄涉非活动,全面清扫各类文化垃圾,深入净化社会文化环境,有效巩固了“扫黄打非”工作良好态势,有力维护了政治安全 and 意识形态安全,为服务全区工作大局作出积极贡献。

会议强调,今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,使命任务更重、工作要求更高,要切实

提高站位、把握主动,压实责任,提高效能,高质量开展“扫黄打非”各项工作,确保意识形态防线绝对稳固、绝对安全。

会议要求,全区“扫黄打非”战线要聚焦首要任务,紧盯敏感事件,加强阵地管理,坚决查缴严打,守住政治安全底线;要聚焦关键环节,突出市场监管,强化网络治理,抓好专项行动,筑牢文化安全防线;要聚焦重点群体,坚持问题导向,坚持正向激励,坚持综合整治,关注青少年安全红线;更要聚焦夯基固本,打牢基层基础,压实主体责任,形成工作合力,拉高工作体系标线,推动我区“扫黄打非”工作取得新成效、走在最前列。

会上,区公安分局、区文广旅体局、区邮政分公司、溪口镇作交流发言。

## 强化党建引领 筑牢支部堡垒

# 区法院以“四管”机制推动模范机关建设



记者 郭怡灵

通讯员 叶伟巍

近年来,区法院深入实施支部管人管事管业务党建模式,切实发挥支部管思想、管干部、管业务、管落实“四管”功能,以基层党组织的全面建强,扎实推动模范机关高标准建设,先后荣获全国“为群众办实事示范法院”、全省平安建设先进集体、全省扫黑除恶专项斗争先进集体等荣誉,整体司法业绩跃升至全市法院第一梯队。

以深悟力行促思想根基更加牢固

区法院分类创设奉法论坛、专家大讲堂、“习习春风”线上阅读等教育载体,系统构建学习矩

阵,通过常态开展“我在窗口写青春”主题宣讲、党员过“政治生日”等活动,营造机关政治建设浓厚氛围。

近年来,区法院高效建设数字化共享党建阵地和院史馆,依托“七十周年·法院行”等活动,全面打响党建文化品牌。与此同时,广泛开展除险保安、服务共富、多元解纷等“三为”实践,以实践摸索、亲身体验,推动党的创新理论入脑入心入行。

以考核监督促队伍管理提能正风

区法院坚持“书记抓、抓书记”,建立“季度汇报交流、年中评比展示、年底述职评议”全周期考评机制,拧紧压实一抓到底的责任链条。抓实党员考核,按照“对标全省、数字赋能、双维考评”的建设思

路,打造现代化人民法院建设考评体系,同步配套线上平台,通过数字赋能、积分亮显,推动党员教育管理精细化科学化,有效解决评价模式模糊、考核体系冗杂等问题。

抓细作风建设,健全院领导带头队的正风肃纪检查组制度,常态化开展纪律作风大检查,配套建立“红黑榜”,大力整治“慵懒散”“宽松软”等突出问题,两年来发布“黑榜”批评72人次、“红榜”表扬165人次,奖优罚劣导向更加鲜明,党员作风形象持续向好。

以品牌创建促党建业务双向提升

2022年1月12日,远在湖南的小杨一纸诉状送至区法院江口法庭,起诉称希望与分居15年的丈夫小陈离婚,并要求女儿继续由自己抚养。多年来夫妻从未曾联系,父女也未曾见面,小杨只能提供当事人的身份证号码和户籍地,江口法庭通过“共享法庭”协助送达功能,发动网格力量找到小陈。该案

承办法官经过多次沟通协调,最终化解了矛盾。

区法院依托“一支部一品牌”,率先在全市开展“共享法庭”建设,建成覆盖奉化全域的“共享法庭”359个,指导调解和化解矛盾纠纷3000余件,为老百姓提供家门口司法服务,全院收案量实现“五连降”。

打造行政争议化解解品牌,推动涉重大项目补偿安置协议司法确认改革,以超常规创新举措保障重点项目落地,累计审结相关案件1068件,涉及19个重点工程总投资82.3亿元,项目周期平均缩短15个月,工作成效获最高人民法院、省高院、省司法厅与市委主要领导批示肯定。打造数字法院建设品牌,大力推进“案件质控子脑”“E键联办”“智慧审管”等项目迭代升级,以数字赋能提升当事人诉讼体验和法官办案效率,获2022年奉化区改革突破工作考评优胜单位第一名。

## 区人大常委会举行 主任接待代表日活动暨重点建议督办会

本报讯(记者 柳家欢)6月8日下午,区人大常委会举行主任接待代表日活动暨重点建议督办会。

会上,区发改局相关负责人对重点建议《关于推进奉新峡特别合作区先行溪口平台建设的建议》办理情况作专题报告,与会人大代表分别就产业园区选址、文旅一体化发展、跨区域农产品合作等提出意见建议,相关部门作解释说明。

会议指出,区政府及各相关部门要积极主动而为,加快建立常态

化奉新峡协调会商机制,推动三地协同发展;要谋划未来,跳出奉化看发展,着力助推奉新峡特别合作框架协议深入落实;要发挥宁波优势,充分挖掘本地资源,进一步围绕产业发展、要素共享、旅游文体、生态共育、“三农”服务等方面开展区域合作,为推进“义甬舟开放大通道甬绍合作先行区”和“甬绍四明山生态文旅休闲体验区”两大联动区建设,推动长三角一体化发展作出共同努力。

杭州亚运会倒计时103天  
书香古今展文明 港通天下迎盛会

城市书房 农家书屋

阅读越棒 YUEDUYUEBANG

项目 空气污染指数(AQI) 空气质量等级 空气质量描述

城区	95	二级	良
溪口	93	二级	良

宁波市生态环境局奉化分局特约刊登

奉化区海洋预报

发布时间: 2023年6月11日16时  
联系方式: 0574-27898691

发布单位: 宁波市自然资源和规划局奉化分局 宁波市海洋预报台

预报日期	预报站点	潮汐预报				海浪和水温预报							
		第1高潮	第2高潮	第1低潮	第2低潮	浪高	浪向	表层水温					
6月12日	桐照	04:06	1:97	16:40	1:61	11:45	-0.82	22:13	-0.66	0.2-0.4米	偏东	23.5-25.0℃	
	湖头渡	03:55	1:79	16:33	1:35	11:08	-0.86	22:20	-0.78				

注: 潮高基准面为85国家高程, 潮高单位为米。

预报日期	预报区域	浪高	浪向	表层水温
6月12日	奉化沿海海域	0.2-0.4米	偏东	23.5-25.0℃

责编:张如腾 版式:刘晓云 校对:俞佳梨 电话:88585607

今日城市空气质量

项目	空气污染指数(AQI)	空气质量等级	空气质量描述
城区	95	二级	良
溪口	93	二级	良

宁波市生态环境局奉化分局特约刊登